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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:959 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M) Planering av järnvägsunderhåll
Ann-Charlotte Hammar Johnsson har frågat mig om jag har gett Trafikverket rätt förutsättningar att planera för att underhålla det skånska tågnätet för kollektivt resande.
Jag har förståelse för den frustration som både resenärer och tågoperatörer känner till följd av de störningar som förekommit i tågtrafiken. En väl fungerande tågtrafik i Skåne är viktigt inte bara för regionen utan även för hela landet för att möjliggöra tågtransporter över den fasta förbindelsen över Öresund och vidare ut i Europa.
Trafikverket håller nu på att planera för att åtgärda de brister som uppkommit. Trafikverket kommer att göra noggranna undersökningar och analyser av den skadade rälsen och åtgärda felen.
Regeringen har höga ambitioner när det gäller den svenska järnvägen. Efter år av underinvesteringar i svensk infrastruktur beslutade regeringen 2018 om en nationell plan för transportinfrastrukturen som innebär en satsning på över 700 miljarder kronor till investeringar i hela landet. Det är bland annat den största järnvägssatsningen i modern tid med omfattande nyinvesteringar men också en rekordstor ökning av järnvägsunderhållet. Beslutet innebar att anslaget till järnvägsunderhåll ökade med 47 procent jämfört med den föregående planen som alliansregeringen och Ann-Charlotte Hammar Jonssons eget parti var med och tog fram.
Regeringen har fortsatt att satsa på järnvägen och har genom förslag i budgetpropositionen för 2021 genomfört utökningar av järnvägsunderhåll med 500 miljoner kronor per år under perioden 2021–2023. Detta möjliggör för Trafikverket att kunna tidigarelägga och utöka järnvägsunderhåll i hela landet.
Det är viktigt att vi nu fortsätter att stärka järnvägens förutsättningar. Trafikverket har på regeringens uppdrag tagit fram handlingsplaner för att förbättra bland annat underhållsplanering, trafikinformation och minska störningar i järnvägstrafiken. Jag kommer fortsatt att följa arbetet nära i min dialog med såväl Trafikverket som regioner och järnvägsbranschen.
Stockholm den 21 december 2020



Tomas Eneroth
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